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La benne 2 du camion ci-dessus(&chelle réduite)estarticuléde en B sur
le chassis 1 . L'effort de levage est fourai par le vérin hydranlicune 3 + 4
{ 3 = corps , 4 = tige télescopigue ) .Le vérin est articulé en A sur la

benneé.'et en C sur le chassis .

= Les 1liaisons en A,B et C sont des iizisons pivots domt les centres

portent le méme nom .

ETUDE L'étude est effectude dans le plan e symétrie de l‘a;pé;ail . Le
poids P ce la benne est de 10 OO0 &aN . La vitesse de sortia de la tige
par rapport an carps est ée 5 cm/s , cetts vitesss est supoosée constante.
L'angle maximum e bennage est de 50° .

Les forces de frottements et les forces d'inertie:sont négligdes .Le

- . i o ' e s S P
centre de gravité G et le module &u poids P sont Supposés invarizbles au

1l
cours. ca levage .Les dimensions nécesszires seront mesurdes sur le dessin .
\ b s . - . - ) ) -_— e
1) Quelle énergie faut-il dépenser pour lever la charge F entre O et 50° .

2} Etablir la courbe des puissances instantandes fournies par le véri=
en- Tonction du temps t (entre O et 50° ) . Particularitds ? A partir ce
cuelles bases énergétigues faut-il choisir 1z pompe hydraunligue d'alimextation

G uwérin .



Une bride de Serrage est représentée (fig. 1.31). L'effort vertical de serrage est appliqué
en D par un mécanisme 4 excentrique non représenté et vaut : F = 6 000 N.
On suppose qu aux points de contact B et C de la colonne et de la table, ’adhérence est négli-

geable (f ~0).
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Testn®1 :dans les
emplacements réservés,
porter le nom correspon-
dant aux divers éléments
de la denture droite ci-
dessous.

Quel est le Ole des déports de Gemure © oo

,

[N

Test n® 2 : porteren
regard des cotes des
dessins de définition 1, 2,
4 les tolérances permet-
tant de réaliser les condi-
tftons de fonctionnement
egnoncees sur le dessin du
sous-ensemble.

_.._A.fl‘enb'on B
guestion délicate.
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Testn® 3 : quelle est la
signification des symboles
hydrauliques ci-contre ?
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Test n® 4

On veut obtenir une surface plane de glissiére par rectification.
Quelle indication de rugosité emploieriez-vous ?
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Compléter 2 main levés

le montage de 'arbre-pignen
dans le boitier

(cet arbre ne doit pes ére
modifif).

. En bout de I'arbre pignon
est accouplé une poulie 2
gorge @ 100 woumant 2 700 v
mn. L= bout de I'arbre
pignon est tarandé A M8,

Opoon sysiemes meramimnes



CONTROLE DE CONNAISSANCES

1) MATERIAUX

Quelle est la différence entre un acier et une fonte ?
Domner un exemple de désignation de :

_un acier de construction générale
-un acier faiblement allié¢

-un acier non allié

-un acier fortement allié

-une fonte

-un alliage d’aluminium

-un bronze

en précisant la signification de la désignation.
Aprés avoir précisé ce qu’est la cémentation et & quoi elle sert, expliquer comment reconnait-

on qu’un acier est apte 2 la cémentation
En quoi consiste un essai de dureté ? Donner 3 unités de dureté.
Que recherche t-on 2 tester dams un essai de résilience ? En quelle unite est exprimée une

résilience 7

2) DESSIN

" Un alésage est réalisé en H7. Donner la tolérance de *arbre pour que 1’ajustement soit

-avec jeu
-incertain
-$erré

coupe et une section ? .
Qu’est ce qu’un dessin de définition ? Que doit figurer sur ce type de dessin 7.
Quelle différence y a t-il entre un dessin de définition et un dessin de fabrication ?
Expliquer la différence entre un simple et un double battement radial. ‘

Quelle est la différence entre une

cée de 4 trous $10+0,1 également répar‘t:is. 1’axe passant par le
aralléle au méplat. La tolérance de positionnement des trous est de
mm par rapport 4 la surface de

-dessous ces ex1gences.

La piéce ci-dessous est per
premier et dernier trou est p
0,1 mm et I’axe de chaque trou est perpendiculaire & 0,02
c&férence A. Traduire sous forme de cotation sur le dessin ci

Quel état de surface faut-il spécifier pour une portég de roulement ? Pour la surface frottante

avec la lévre d’un joint d’étanchéité 7 L o
Pourquoi fait-il toujours lubrifier un joint v P-?Aﬂ«“/?
Quelle différence de montage existe t-
graisse ou avec de I’huile ?

il pour un joint & lévre quand il est en contact avec dela






